

✧ Texty na tento týden – Zj 8:1–13; Nu 10:8–10; Ez 10:2; Zj 10:1–11; Da 12:6,7; Zj 11:1–13; Lv 16

✧ Základní verš

„Ve dnech, kdy zazní polnice sedmého anděla, naplní se Boží tajemství, jak je Bůh oznámil svým služebníkům prorokům.“ (Zj 10:7)

Ve scéně otevření páté pečeti jsme mohli sledovat hlasitý křik těch, kteří trpěli pro Boží slovo. Tento křik představuje volání všech věrných v celých dějinách. Věrní jsou zobrazeni jako duše pod oltářem, které se domáhají spravedlnosti a nápravy (Zj 6,9.10). Hlas z nebes je vyzývá, aby počkali na příchod dne, kdy Bůh bude soudit ty, kteří jim ubližovali. Po otevření šesté pečeti vidíme scénu vykonání soudu nad těmi, kteří škodili a křivdili jeho věrným následovníkům (Zj 6,15–17).

Scéna otevření páté pečeti ukazuje zkušenost trpícího Božího lidu v průběhu historie – od Ábela až po dobu, kdy Bůh nakonec vynese soud a pomstí se „za krev svých služebníků“ (Zj 19,2). Trpící Boží lid musí zůstat pevný a trpělivý a důvěřovat, že Bůh jeho modlitby slyší. Vidění sedmi polnic ukazuje, že Bůh již během celých dějin jednal ve prospěch svého lidu a odsoudil ty, kteří mu ubližovali. Cílem tohoto vidění je ujistit Boží lid, že nebesa nejsou k jeho utrpení lhostejná.

✧ Týden ve zkratce:

- Modlitby svatých
- Význam troubení na polnice
- Anděl s otevřenou knihou
- Snědená kniha
- Dva svědci
- Podněty k zamyšlení

**NE 10. února – Modlitby svatých**

**Zj 8:3-5** „<sup>3</sup>Jiný anděl předstoupil se zlatou kadidelnicí před oltář; bylo mu dáno množství kadidla, aby je s modlitbami všech posvěcených položil na zlatý oltář před trůnem. <sup>4</sup>A vystoupil dým kadidla spolu s modlitbami posvěcených z ruky anděla před Boží tvář. <sup>5</sup>Tu vzal anděl kadidelnici, nahnul do ní oheň z oltáře a vrhl ji dolů na zem; a nastalo burácení, hřímání, blesky a zemětřesení.“

**Zj 5:8** „A když tu knihu uchopil, čtyři bytosti a čtyřicet starců padlo na kolena před Beránkem; každý měl loutnu a zlatou nádobu naplněnou vůní kadidla, což jsou modlitby Božího lidu.“

**Zj 11:15-18** „<sup>15</sup>Zatroubil sedmý anděl. A ozvaly se mocné hlasy v nebi: „Vlády nad světem se ujal náš Pán a jeho Mesiáš; a bude kralovat na věky věků.“ <sup>16</sup>Čtyřicet starců, sedících na svých trůnech před Bohem, padlo na kolena, klaněli se Bohu a volali: <sup>17</sup>„Dobrořečíme tobě, Pane Bože všemohoucí, který jsi a kterým byl, že ses chopil veliké moci, která ti náleží, a ujal ses vlády.“ <sup>18</sup>Rozzúrily se národy, ale přišel hněv tvůj, čas, abys soudil mrtvé, odměnil své služebníky proroky a všechny, kdo jsou svatí a mají úctu ke tvému jménu, malé i velké; abys zahubil ty, kdo hubili zemi.“

**Ez 10:2** „I řekl Hospodin muži oděnému lněným šatem: „Vstup do soukolí pod cherubem, naber si plné hrsti žhavého uhlí z místa mezi cheruby a rozhod' po městě!“ I vstoupil tam před mýma očima.“

**Zj 22:11.12** „<sup>11</sup>Kdo křivdí, ať křivdí dál, kdo je pošpiněn, ať zůstane ve špíně – kdo je spravedlivý, ať zůstane spravedlivý, kdo je svatý, ať setrvá ve svatosti. <sup>12</sup>Hle, přijdu brzo, a má odplata se mnou; odplatím každému podle toho, jak jednal.“

**PO 11. února – Význam troubení na polnice**

**Zj 8:12.13** „<sup>12</sup>Zatroubil čtvrtý anděl, a byla zasažena třetina slunce, třetina měsíce a třetina hvězd, takže ze třetiny potemněly, a den i noc byly o třetinu temnější. <sup>13</sup>A viděl jsem a slyšel, jak středem nebeské klenby letí orel a volá mocným hlasem: „Běda, běda, běda obyvatelům země, až zaznějí polnice tři andělů, kteří ještě netroubili!““

**Nu10:8-10** „<sup>8</sup>Na trubky budou troubit Áronovi synové, kněží. To vám bude provždy platným nařízením pro všechna vaše pokolení.“

<sup>9</sup>Až potom ve své zemi vytáhnete do boje proti protivníkovi, který vás bude sužovat, a trubkami budete ryčně troubit, připomenete se Hospodinu, svému Bohu, a budete osvobozeni od svých nepřátel. <sup>10</sup>Na trubky budete troubit v den své radosti, o slavnostech, při novoluní, při svých zápalných obětech nebo svých hodech obětí pokojné, aby vás připomínaly vašemu Bohu. Já jsem Hospodin, váš Bůh. “

**2Pa 13:14.15** „<sup>14</sup>Když se Judejci rozhlédli, viděli, že je čeká boj vpředu i vzadu. Úpěnlivě volali k Hospodinu a kněží troubili na trubky. <sup>15</sup>Pak judští muži spustili válečný pokřik. Za pokřiku judských mužů porazil Bůh Jarobeáma a celý Izrael před Abijášem a Judou.“

**Jl 2:1** „Trubte na polnici na Sijónu, křičte na poplach na mé svaté hoře, ať se třesou všichni obyvatelé země, neboť přichází den Hospodinův.“

**Zj 9:4.20.21** „<sup>4</sup>Dostaly rozkaz neškodit travě na zemi ani žádné zeleni ani stromoví, jenom lidem, kteří nejsou označeni Boží pečeti na čele. ... <sup>20</sup>A přesto se ostatní lidé, kteří v těch pohromách nezahynuli, neodvrátili od výtvorů svých rukou; nepřestali se klanět démonům a modlám ze zlata, stříbra, mědi, kamene i dřeva, které jsou slepé, hluché a nemohou se pohybovat; <sup>21</sup>neodvrátili se od svých vražd ani čarování, necudností ani krádeží.“

**Zj 11:1-18** „<sup>1</sup>Tu mi byla dána rákosová míra a anděl mi řekl: „Vstaň, změř Boží chrám i oltář a spočítej ty, kteří se tam klanějí. <sup>2</sup>Ale vnější chrámový dvůr vynech a neměř, protože byl vydán pohanům; ti budou pustošit svaté město po dvačtyřicet měsíců. <sup>3</sup>A povolám své dva svědky, a oblečení v smuteční šat budou prorokovat tisíc dvě stě šedesát dní.“ <sup>4</sup>To jsou ty dvě olivy a ty dva svícny, které stojí před Pánem země. <sup>5</sup>A kdyby jim chtěl někdo ublížit, vyšlehne oheň z jejich úst a sežehne jejich nepřátele; takto zahyne každý, kdo by jim chtěl ublížit. <sup>6</sup>Ti dva svědkové mají moc uzavřít nebesa, aby nebylo deště za dnů jejich prorokování, a mají moc proměnit vody v krev a sužovat zemi všemi možnými pohromami, kdykoliv budou chtít. <sup>7</sup>Až ukončí své svědectví, vynoří se z propasti dravá šelma, svede s nimi bitvu, přemůže je a usmrtí. <sup>8</sup>Jejich těla zůstanou ležet na náměstí toho velikého města, které se obrazně nazývá Sodoma a Egypt, kde byl také ukřižován jejich Pán. <sup>9</sup>Lidé ze všech národů, čeledí, jazyků a kmenů budou hledět tři a půl dne na jejich mrtvá těla a nedovolí je pochovat. <sup>10</sup>Obyvatelé země budou z toho mít radost, budou jásat a navzájem si posílat dary, protože tito dva proroci jim nedopřáli klidu. <sup>11</sup>Ale po třech a půl dnech vstoupil do nich duch života přicházející od Boha, postavili se na nohy a hrůza padla na ty, kdo to viděli. <sup>12</sup>Tu uslyšeli ti dva proroci mocný hlas z nebe: „Vstupte sem!“ A vstoupili do nebe v oblaku, a jejich nepřátelé na to hleděli. <sup>13</sup>V tu hodinu nastalo velké zemětřesení, desetina toho města se zřítíla a v zemětřesení zahynulo sedm tisíc lidí. Ostatních se zmocnil strach a vzdali čest Bohu na nebesích. <sup>14</sup>Druhé „běda“ pomínulo; hle, už je tu třetí! <sup>15</sup>Zatroubil sedmý anděl. A ozvaly se mocné hlasy v nebi: „Vlády nad světem se ujal náš Pán a jeho Mesiáš; a bude královat na věky věků.“ <sup>16</sup>Čtyřiačtyřicet starců, sedících na svých trůnech před Bohem, padlo na kolena, klaněli se Bohu a volali: <sup>17</sup>„Dobrořečíme tobě, Pane Bože všemohoucí, který jsi a kterým byl, že ses chopil veliké moci, která ti náleží, a ujal ses vlády. <sup>18</sup>Rozzuřily se národy, ale přišel hněv tvůj, čas, abys soudil mrtvé, odměnil své služebníky proroky a všechny, kdo jsou svatí a mají úctu ke tvému jménu, malé i velké; abys zahubil ty, kdo hubili zemi.“

**Zj 8:6** „A sedm andělů s polnicemi se připravilo, aby začali troubit.“

**Zj 10:8-11** „<sup>8</sup>Hlas, který jsem slyšel z nebe, opět ke mně promluvil: „Jdi, vezmi tu otevřenou knihu z ruky anděla, který stojí na moři i na zemi.“ <sup>9</sup>Přistoupil jsem tedy k tomu andělu a požádal ho, aby mi tu knihu dal. Řekl mi: „Vezmi ji a sněz; v žaludku ti zhořkne, ačkoli v tvých ústech bude sladká jako med.“ <sup>10</sup>Vzal jsem tu knihu z ruky anděla a snědl ji; v mých ústech byla sladká jako med, ale když jsem ji pozřel, zhořkla mi v žaludku. <sup>11</sup>Tehdy jsem slyšel: „Je třeba, abys znovu prorokoval proti mnoha národům, kmenům, jazykům i králům.“

## ÚT 12. února – Anděl s otevřenou knihou

**Zj 10:1-4** „<sup>1</sup>Tu jsem viděl dalšího mocného anděla, jak sestupuje z nebe, zahalen v oblak. Nad jeho hlavou byla duha, jeho tvář byla jako slunce, nohy jako ohnivé sloupy; <sup>2</sup>v ruce měl otevřenou knížečku. Pravou nohou se postavil na moře, levou na pevninu <sup>3</sup>a vykřikl mocným hlasem, jako když zařve lev. Na jeho výkřik odpovědělo sedmero zahřmění. <sup>4</sup>Jakmile doznělo to sedmero zahřmění, chtěl jsem to zapsat; ale uslyšel jsem hlas z nebe: „Zachovej v tajnosti, co se ozvalo v sedmeru zahřmění, a nic nepiš!““

**Oz 11:10** „Budou následovat Hospodina, až zařve jako lev. Až vydá řev, přiběhnou s třesením synové od moře.“

**Zj 5:5** „Ale jeden ze starců mi řekl: „Neplač. Hle, zvítězil lev z pokolení Judova, potomek Davidův; on otevře tu knihu sedmkrát zapečetěnou.““

**Zj 10:5-7** „<sup>5</sup>Potom anděl, kterého jsem viděl stát na moři i na zemi, pozvedl svou pravici k nebi <sup>6</sup>a přísahou při tom, který je živ na věky věků, který stvořil nebesa, moře a všechno, co je v nich, potvrdil, že lhůta je u konce; <sup>7</sup>ve dnech, kdy zazní polnice sedmého anděla, naplní se Boží tajemství, jak je Bůh oznámil svým služebníkům prorokům.“

**Zj 10:6** ČSP „Přisahal při tom, který je živ na věky věků, který stvořil nebe i to, co je v něm, zemi i to, co je v ní, a moře i to, co je v něm, že čas již více nebude.“

**Da 12:6.7** „<sup>6</sup>A ten se otázel muže oblečeného ve lněném oděvu, který byl nad vodami veletoku: „Kdy nastane konec těch podivuhodných věcí?“ <sup>7</sup>I slyšel jsem muže oblečeného ve lněném oděvu, který byl nad vodami veletoku. Zvedl svou pravici i levici k nebi a přísahal při Živém navěky, že k času a časům a k polovině, až se dovrší rozříštění moci svatého lidu, dovrší se i všechno toto.“

**Da 7:25** „Bude mluvit proti Nejvyššímu a bude hubit svaté Nejvyššího. Bude se snažit změnit doby a zákon. Svatí budou vydáni do jeho rukou až do času a časů a poloviny času.“

**Nu 14:34** „Podle počtu dnů, v nichž jste dělali průzkum země, poneseš své viny. Za každý den jeden rok, za čtyřicet dnů čtyřicet let. Tak pocítíte mou nevoli.“

**Ez 4:6** „Až skončí tyto dny, lehneš si podruhé, a to na pravý bok, a poneseš nepravost domu judského po čtyřicet dní; ukládám ti za každý rok jeden den.“

**Da 8:14** „Řekl mi: „Až po dvou tisících a třech stech večerech a jitrech dojde svatyně spravedlnosti.““

### ST 13. února – Snědená kniha

**Zj 10:8-11** „<sup>8</sup>Hlas, který jsem slyšel z nebe, opět ke mně promluvil: „Jdi, vezmi tu otevřenou knihu z ruky anděla, který stojí na moři i na zemi.“ <sup>9</sup>Přistoupil jsem tedy k tomu andělu a požádal ho, aby mi tu knihu dal. Řekl mi: „Vezmi ji a sněz; v žaludku ti zhořkne, ačkoli v tvých ústech bude sladká jako med.“

<sup>10</sup>Vzal jsem tu knihu z ruky anděla a snědl ji; v mých ústech byla sladká jako med, ale když jsem ji požřel, zhořkla mi v žaludku. <sup>11</sup>Tedy jsem slyšel: „Je třeba, abys znovu prorokoval proti mnoha národům, kmenům, jazykům i králům.““

**Ez 2:8-10** „<sup>8</sup>Ty, lidský synu, slyš, co já k tobě mluvím. Nebud' vzpurný jako ten vzpurný dům. Rozevři ústa a sněz, co ti dávám.“ <sup>9</sup>Tu jsem viděl, že je ke mně vtažena ruka, a hle, v ní knižní svitek. <sup>10</sup>Rozvinul jej přede mnou a byl popsán na vnitřní i vnější straně; byly na něm napsány žalozpěvy, lkání a bédování.“

**Ez 3:1-11** „<sup>1</sup>Řekl mi: „Lidský synu, sněz, co máš před sebou, sněz tento svitek a jdi, mluv k izraelskému domu.“ <sup>2</sup>Otevřel jsem tedy ústa a on mi dal ten svitek sníst. <sup>3</sup>Řekl mi: „Lidský synu, nakrm své břicho a naplň své útroby tímto svítkem, který ti dávám.“ Snědl jsem jej a byl mi v ústech sladký jako med. <sup>4</sup>Řekl mi: „Lidský synu, nyní jdi k izraelskému domu a mluv k nim mými slovy. <sup>5</sup>Nejsi přece poslán k lidu temné mluvy a těžkého jazyka, nýbrž k domu izraelskému, <sup>6</sup>ne k mnohým národům temné mluvy a těžkého jazyka, jejichž řeči bys nerozuměl; kdybych tě poslal k nim, poslechli by tě. <sup>7</sup>Izraelský dům tě však nebude chtít poslechnout, poněvadž nejsou ochotni poslechnout mne; celý izraelský dům má tvrdé čelo a zatvrzelé srdce. <sup>8</sup>Hle, dávám ti tvář právě tak tvrdou, jako je jejich, a čelo právě tak tvrdé, jako je jejich. <sup>9</sup>Dávám ti čelo jako křemen, tvrdší než oblázek. Neboj se jich a neděs se jich, jsou dům vzpurný.“ <sup>10</sup>Dále mi řekl: „Lidský synu, srdcem přijmi a ušima slyš všechna má slova, jež k tobě mluvím. <sup>11</sup>Nuže, jdi k přesídlencům, k synům svého lidu. Budeš k nim mluvit a řekneš jim: „Toto praví Panovník Hospodin, 'at' poslechnou nebo ne.““

**Jr 15:16** „Jakmile se objevila tvá slova, požřel jsem je. Tvá slova mi byla veselím a radostí srdce. Nazývají mě tvým jménem, Hospodine, Bože zástupů.“

**Zj 14:6.7** „<sup>6</sup>Tu jsem viděl jiného anděla, jak letí středem nebeské klenby, aby zvěstoval věčné evangelium obyvatelům země, každé rase, kmeni, jazyku i národu. <sup>7</sup>Volal mocným hlasem: „Bojte se Boha a vzdějte mu čest, neboť nastala hodina jeho soudu; poklekněte před tím, kdo učinil nebe, zemi, moře i prameny vod.““

**Da 7:25** „Bude mluvit proti Nejvyššímu a bude hubit svaté Nejvyššího. Bude se snažit změnit doby a zákon. Svatí budou vydáni do jeho rukou až do času a časů a poloviny času.“

**Zj 11:1.2** „<sup>1</sup>Tu mi byla dána rákosová míra a anděl mi řekl: „Vstaň, změř Boží chrám i oltář a spočítej ty, kteří se tam klanějí. <sup>2</sup>Ale vnější chrámový dvůr vynech a neměř, protože byl vydán pohanům; ti budou pustošit svaté město po dvačtyřicet měsíců.“

**Mt 7:2** „Neboť jakým soudem soudíte, takovým budete souzeni, a jakou měrou měříte, takovou Bůh naměří vám.“

**Da 5:25-28** „<sup>25</sup>Toto pak je písmo, které bylo napsáno: „Mené, mené, tekel ú-parsín“. <sup>26</sup>Toto je výklad těch slov: Mené – Bůh sečetl tvé kralování a ukončil je. <sup>27</sup>Tekel – byl jsi zvážen na vahách a shledán lehký.“

<sup>28</sup>Peres – tvé království bylo rozlomeno a dáno Médům a Peršanům.“

**Lv 16:16-19** „<sup>16</sup>Tak vykoná smířčí obřady za svatyni pro nečistotu Izraelců, pro jejich přestoupení a všechny jejich hříchy. Stejně bude postupovat při stanu setkávání, který stojí u nich, uprostřed jejich nečistot.“



<sup>17</sup>Nikdo z lidí nesmí být ve stanu setkávání, když vejde do svatyně k vykonávání smírčích obřadů, dokud nevyjde. Tam vykoná smírčí obřady za sebe i za svůj dům a za celé izraelské shromáždění. <sup>18</sup>Potom vyjde k oltáři, který je před Hospodinem, a vykoná smírčí obřady za něj. Vezme trochu krve z býčka a krve z kozla a potře rohy oltáře dokola. <sup>19</sup>Sedmkrát na něj strčí prstem trochu krve. Tak jej očistí od nečistot Izraelců a posvětit ho.“

**ČT 14. února – Dva svědci**

**Ř 11:3-6** „<sup>3</sup>A povolám své dva svědky, a oblečení v smuteční šat budou prorokovat tisíc dvě stě šedesát dní. <sup>4</sup>To jsou ty dvě olivy a ty dva svícny, které stojí před Pánem země. <sup>5</sup>A kdyby jim chtěl někdo ublížit, vyšlehnou oheň z jejich úst a sežehne jejich nepřátele; takto zahyne každý, kdo by jim chtěl ublížit. <sup>6</sup>Ti dva svědkové mají moc uzavřít nebesa, aby nebylo deště za dnů jejich prorokování, a mají moc proměnit vody v krev a sužovat zemi všemi možnými pohromami, kdykoliv budou chtít.“

**Za 4:2.3.11-14** „<sup>2</sup>A zeptal se mě: „Co vidíš?“ Odvětil jsem: „Hle, vidím svícen, celý ze zlata, a na něm nahoře mísa se sedmi kahany. Všechny kahany na něm mají nahoře po sedmi hubičkách. <sup>3</sup>A nad ním dvě olivy, jedna z pravé strany a druhá z levé strany mísy.“ ... <sup>11</sup>Nato jsem mu řekl: „Co znamenají ty dvě olivy po pravé i po levé straně svícnu?“ <sup>12</sup>A dále jsem se ho otázel: „Co znamenají ty dva trsy oliv, které jsou nad dvěma zlatými žlábkami, jimiž vytéká zlato?“ <sup>13</sup>Tu mi řekl: „Ty nevíš, co to znamená?“ Řekl jsem: „Nevím, můj pane.“ <sup>14</sup>Odvětil: „To jsou ti dva synové nového oleje, kteří stojí před Pánem celé země.““

**J 8:17** „I ve vašem zákoně je přece psáno, že svědectví dvou osob je pravé.“

**Sk 20:27** „Neboť jsem vám oznámil celou Boží vůli a nic jsem nezamlčel.“

**Gn 37:34** „I roztrhl Jákob svůj šat, přes bedra přehodil žíněné roucho a truchlil pro syna mnoho dní.“

**Zj 11:7-13** „<sup>7</sup>Až ukončí své svědectví, vynoří se z propasti dravá šelma, svede s nimi bitvu, přemůže je a usmrtí. <sup>8</sup>Jejich těla zůstanou ležet na náměstí toho velikého města, které se obrazně nazývá Sodoma a Egypt, kde byl také ukřižován jejich Pán. <sup>9</sup>Lidé ze všech národů, čeledí, jazyků a kmenů budou hledět tři a půl dne na jejich mrtvá těla a nedovolí je pochovat. <sup>10</sup>Obyvatelé země budou z toho mít radost, budou jásat a navzájem si posílat dary, protože tito dva proroci jim nedopřáli klidu. <sup>11</sup>Ale po třech a půl dnech vstoupil do nich duch života přicházející od Boha, postavili se na nohy a hrůza padla na ty, kdo to viděli. <sup>12</sup>Tu uslyšeli ti dva proroci mocný hlas z nebe: „Vstupte sem!“ A vstoupili do nebe v oblaku, a jejich nepřátelé na to hleděli. <sup>13</sup>V tu hodinu nastalo veliké zemětřesení, desetina toho města se zřítíla a v zemětřesení zahynulo sedm tisíc lidí. Ostatních se zmocnil strach a vzdali čest Bohu na nebesích.“

**Zj 18:1-4** „<sup>1</sup>Potom jsem viděl jiného anděla, jak s velikou mocí sestupuje z nebe; a země byla ozářena jeho slávou. <sup>2</sup>Zvolal mohutným hlasem: „Padl, padl veliký Babilón a stal se doupětem démonů, skrýší všech nečistých duchů a každého zločestného a nenáviděného ptáka; <sup>3</sup>neboť vínem Božího hněvu pro smilství té nevěstky byly opojeny všechny národy, králové světa s ní smilnili a bohatí kupci země bohatli z její rozmařilosti a přepychu.“ <sup>4</sup>A slyšel jsem jiný hlas z nebe: „Vyjdi, lidé můj, z toho města, nemějte účast na jeho hříších, aby vás nestihly jeho pohromy.“

**Zj 16:13-16** „<sup>13</sup>A hle, z úst draka i z úst dravé šelmy a z úst lživého proroka vystoupili tři nečistí duchové, podobní ropuchám. <sup>14</sup>Jsou to duchové ďábelští, kteří činí zázračná znamení. Vyšli ke králům celého světa, aby je shromáždili k boji v rozhodující den všemohoucího Boha. <sup>15</sup>„Hle, přicházím nečekaně jako zloděj! Blaze tomu, kdo bdí a stráží svůj šat, aby nechodil nahý a nebylo vidět jeho nahotu!“ <sup>16</sup>Shromáždili ty krále na místo zvané hebrejsky Harmagedon.“

**Zj 14:12** „Zde se ukáže vytrvalost svatých, kteří zachovávají Boží přikázání a věrnost Ježíši.“

**PÁ 15. února – Podněty k zamyšlení**

Troubení sedmé polnice (Zj 11,15–18) signalizuje završení pozemských dějin. Přišel čas, aby Bůh zjevil svou moc a vládu. Naše vzbouřená planeta, která byla tisíce let pod krutovládou satana, se má brzy vrátit pod Boží vládu. Po smrti na kříži a po vzkříšení a nanebevstoupení byl Kristus ustanoven jako spoluvládce vesmíru po boku Otce (Zj 12,10.11). Satan pokračuje ve své snaze zničit vše, co se jen dá. Ví totiž, že mu zbývá jen málo času (Zj 12,12).

Sedmá polnice oznamuje, že se Bohu podařilo vypořádat se s uchvatitelskými mocnostmi a že tento svět se konečně dostal pod Kristovu spravlivou vládu. Sedmá polnice také naznačuje další obsah knihy Zjevení: (1) Rozzuřily se národy: Zjevení 12–14 popisuje satana naplněného hněvem (12,17), který spolu se svými dvěma spojenci – šelmou z moře a šelmou ze země – šikuje národy světa k boji proti Bohu a jeho lidu. (2) Přišel tvůj hněv: Boží odpovědí na zuřivost národů je sedm posledních ran, které popisují Boží hněv (Zj 15,1). (3) Čas, abys soudil mrtvé: Boží soud odměňuje i trestá (Zj 20,11–15). (4) Odměnil své služebníky: jak je popsáno ve Zj 21–22. (5) Zahubil ty, kdo hubili zemi: Zj 19,2 uvádí, že Babylon je na konci času souzen, protože škodil zemi. Zničení satana, jeho armády a jeho dvou spojenců je závěrečným činem dramatu velkého sporu mezi dobrem a zlem (Zj 19,11–20,15).

**Otázky k rozhovoru**

1. *Také my se občas setkáváme se skutečností, že kázání evangelia může být hořkou zkušeností (Zj 10,10) – setkáváme se s odmítnutím, výsměchem a i my sami můžeme být odmítnuti a zesměšněni. Kázání evangelia může někdy podnítit nepřátelství. Které osoby z Bible čelily takovým zkouškám? Co se můžete naučit z jejich zkušeností?*

2. *Uvažujte o následujícím citátu: „Znovu a znovu jsem dostávala varování před určovaním času. Už nikdy Boží lid nedostane poselství, jehož základem by byl čas. Neznáme přesný čas ani pro vylití Ducha, ani pro Kristův příchod.“ (ISM 188) Proč je tak problematické kreslit podrobné grafy, které naznačují, co a kdy se má stát po roce 1844? Jak se můžeme bránit proti pastem, které takové předpovědi přináší?*

